
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS 

PÚBLICOS, COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA, COMISSÃO DE ÉTICA 

PARLAMENTAR, EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR 

AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao décimo quarto dia do mês de fevereiro, do ano 

de dois mil e vinte e três, às 09h11min, em sessão realizada mediante sistema híbrido, por meio 

do aplicativo zoom, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, 

com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Cabo 

Cardoso,  Vereador Edmilson do Salgado, Vereador Filipe José, Vereador Jorge Quintino, 

Vereador Maurício Caruaru e Vereador Nelson Diniz bem como os membros da Consultoria 

Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, Anderson de Mélo, Clayton Barbosa e os 

estagiários de direito Lucas Gouveia e Jhennyfer Ferreira. Ausência justificada do Vereador 

Anderson Correia,Vereador Carlinhos da Ceaca e Vereador Val Lima. Inicialmente, os 

membros das Comissões Permanentes presentes elegeram o Vereador Ricardo Liberato como 

presidente da reunião. Saudando a todos os presentes, o Vereador Ricardo Liberato deu início à 

reunião conjunta e passou a palavra à Consultoria Jurídica para exposição da pauta. O Analista 

Legislativo Dr. Anderson Melo apresentou a solicitação de retirada do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.889/2023 de Autoria do Vereador Anderson Correia que ‘Concede Medalha de 

Honra ao Mérito “Compositor Onildo Almeida” e dá outras providências.’ Projeto de Lei 

Complementar nº 154/2023 de Autoria do Poder Executivo que ‘Dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreiras e Vencimentos – PCCV dos Guardas Municipais e dá outras providências.’ O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto o  Vereador 

Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Público, Comissão 

de Segurança Pública e Comissão de finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo 

o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei Complementar 

nº 153/2023 de Autoria do Poder Executivo que ‘Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos – PCCV dos servidores efetivos da Autarquia de Mobilidade, Trânsito e Transporte 

de Caruaru (AMTTC) e dá outras providências.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como relator do projeto o  Vereador Maurício Caruaru. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Maurício Caruaru, votou de forma 

favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, 

Comissão de finanças e Orçamento e Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Projeto de Lei Complementar nº 155/2023 de Autoria do Poder Executivo que 

‘Dispõe sobre a Instituição do Estatuto da Guarda Municipal do município de Caruaru e dá outras 

providências.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do 

projeto a  Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável ao projeto e os 



 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de finanças e 

Orçamento e Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado com sua respectiva emenda por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Projeto de Lei nº 9.682/2023 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que ‘Institui o 

“Dia Municipal do Produtor Cultural” no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Caruaru.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto 

o  Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter 

sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, 

Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Educação, Cultura e Esportes, 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Lei que receberam parecer 

favorável: Projeto de Lei nº 9.694/2023 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que 

‘Denomina artéria neste Município e dá outras providências; Art. 1º Fica denominada de RUA 

BUFFALO na Via Local 06, localizada no Residencial Nova York.’ Projeto de Lei nº 

9.656/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL - Fica denominada de AVENIDA 

CRISTIANO DE OLIVEIRA GOMES, a via local que dará acesso ao Residencial Reserva 

Portugal, que fica localizada paralelamente a PE-095 e a Rua 01 do Loteamento Fernando Lyra, 

no Bairro Universitário, nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.669/2023 de Autoria do Vereador 

Leonardo Chaves que ‘PL - Fica denominada de ALAMEDA SAGRES, a Rua Projetada 10, no 

Loteamento Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro 

Universitário, nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.668/2023 de Autoria do Vereador Leonardo 

Chaves que ‘PL - Fica denominada de ALAMEDA SETÚBAL, a Rua Projetada 09, no 

Loteamento Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro 

Universitário, nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.667/2023 de Autoria do Vereador Leonardo 

Chaves que ‘PL - Fica denominada de ALAMEDA ESTORIL, a Rua Projetada 08, no 

Loteamento Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro 

Universitário, nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.666/2023 de Autoria do Vereador Leonardo 

Chaves que ‘PL - Fica denominada de ALAMEDA DA QUELUZ, a Rua Projetada 07, no 

Loteamento Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro 

Universitário, nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.665/2023 de Autoria do Vereador Leonardo 

Chaves que ‘PL - Fica denominada de ALAMEDA LEIRIA, a Rua Projetada 06, no Loteamento 

Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, 

nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.664/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL 

- Fica denominada de ALAMEDA COIMBRA, a Rua Projetada 05, no Loteamento Reserva 

Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, nesta 

cidade.’ Projeto de Lei nº 9.663/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL - - 

Fica denominada de ALAMEDA FIGUEIRA DA FOZ, a Rua Projetada 04, no Loteamento 

Reserva Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, 

nesta cidade.’ Projeto de Lei nº 9.662/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL- 

Fica denominada de ALAMEDA AVEIRO, a Rua Projetada 03, no Loteamento Reserva 

Portugal, situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, nesta 

cidade.’ Projeto de Lei nº 9.661/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL- - Fica 

denominada de ALAMEDA DO PORTO, a Rua Projetada 02, no Loteamento Reserva Portugal, 

situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, nesta cidade.’ 

Projeto de Lei nº 9.660/2023 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que ‘PL- Fica 

denominada de ALAMEDA BRAGA, a Rua Projetada 01, no Loteamento Reserva Portugal, 

situada entre a Avenida Portugal e a Avenida Brasil, no Bairro Universitário, nesta cidade.’ 



 

Projeto de Lei nº 9.648/2023 de Autoria do Vereador Mano do Som que ‘Fica denominada 

Praça Vale da Benção, praça localizada na Rua Carira, no bairro da Nova Caruaru e dá outras 

providencias.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos 

projetos o  Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável aos projetos e 

os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados com suas respectivas 

emendas por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o 

Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 09h36min. A reunião foi gravada e 

poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Lucas Gouveia, sob a 

supervisão do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que foi assinada pelos vereadores 

presentes. Caruaru-PE, 31 de Outubro de 2023. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar, Presidente da Comissão de Segurança Pública e Membro da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes. 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis. 

 

 

 

 

Vereador CABO CARDOSO 

Membro da Comissão de Segurança Pública. 

 

 

 

 

 

Vereador EDMILSON DO SALGADO 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos. 

 



 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ 

Membro  da Comissão de Ética Parlamentar.. 

 

 

 

 

Vereador MAURÍCIO CARUARU 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos e Membro da Comissão de 

Segurança Pública. 

 

 

 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação Cultura e Esportes, Membro da Comissão de Ética 

Parlamentar e Membro Ad Hoc da Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Membro da Comissão de Finanças e 

Orçamentos e Membro Ad Hoc da Comissão de Ética Parlamentar. 
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